

### 伊拉克警官被嫌犯枪杀

据新华社电 伊拉克内政部 10月31日说,一名伊拉克警官审讯参与上周连环爆炸的嫌疑犯时,意外地被该嫌犯枪杀。

内政部发表声明说,事件发生在伊拉克犯罪调查理事会。在审讯期间,嫌犯趁一名警察向其递水之际,突然扑向该警察,抽出了他的枪,并向周围的警察射击。该警察被打伤,但一旁的警官哈其姆少校被打死。

声明说,嫌犯自己也伤势严重,并在巴格达医院救治期间死亡。声明没有提供嫌犯的名字和事发时间,但表示该事件还在进一步调查中。

### 拿赎金还是换弟兄 索马里海盗现分歧

据新华社电 索马里海盗 10月31日将上周遭绑架的一对英国夫妇转移至索马里中部地区,海盗内部却在如何利用人质问题上出现分歧:有人希望拿赎金,有人则期待“拿人质换海盗”。

英国夫妇保罗·钱德勒和蕾切尔·钱德勒搭乘“林恩·里瓦尔”号游艇从印度洋岛国塞舌尔出发前往坦桑尼亚旅行,10月23日在印度洋海域遭索马里海盗劫持。海盗随后提出700万美元赎金要求。

自称阿卜迪·亚里德的海盗10月31日在索马里港口城市哈拉代雷打电话告诉法新社记者:“他们(钱德勒夫妇)已被带往哈拉代雷附近一座村庄。”

亚里德还说,海盗内部眼下出现分歧,有人希望向英国方面索要赎金,另一部分人则希望用这两名英国人质交换27日被欧洲联盟反海盗舰队捕获的7名海盗。

### 美前总统布什计划本月访日要见小泉

本报综合消息 美国前总统布什计划于11月3-4日访问日本,与构建日美“蜜月关系”的日本前首相小泉纯一郎会面。目前有关方面正在就此事进行协调。这将是布什退任后的首次访日。

据日本共同社报道,消息人士称,布什访日是应民间组织,访问期间他将在东京发表演讲并观看棒球比赛。

布什1月卸任后回到了得克萨斯州。3月他在加拿大演讲时曾表示不会评论奥巴马政府。(付一鸣)

### 巴格达遭炸弹袭击造成43人死伤

据新华社电 伊拉克内政部1日证实,首都巴格达以南一市场当天上午发生一起自行车炸弹袭击事件,迄今已造成6人死亡、37人受伤。

伊内政部一位不愿透露姓名的官员对新华社记者说,当地时间9时(北京时间14时)许,巴格达以南约60公里处的穆塞亚布镇一个集市内的一辆自行车上的炸弹被引爆,周围货摊和商铺被炸毁。

目前,伊拉克安全部队已经封锁了爆炸现场,伤者已被送往附近医院及救护中心救治。随着救援的展开,死伤人数预计还会进一步增加。

# 阿卜杜拉退出第二轮大选

据新华社电 阿富汗总统选举2名候选人之一的阿卜杜拉1日在首都喀布尔宣布,由于选举公正性毫无保障,他将不参加定于7日举行的总统选举第2轮投票。

阿卜杜拉在当地集会上对其支持者说,首轮投票显示,选举过程中舞弊十分严重,因此他提出撤换主要选举官员,但这一要求没有得到满足。在此情况下,定于11月7日举行的第2轮投票将没有公平可言,无法“尊重阿富汗人民的意愿”。

阿卜杜拉说,他在“广泛征求民众意见”后作出这一“艰难的决定”。

阿富汗选举委员会尚未对此作出回应。根据阿富汗宪法,宣布退出的候选人不在计票之列,但宪法并未规定只有一名候选人的总统选举无法举行。

分析人士认为,阿卜杜拉的决定将进一步加剧阿富汗的选举危机。在外部势力的斡旋下,第2轮投票可能推迟举行。

目前,阿富汗安全形势不断恶化,塔利班多次扬言要破坏选举。10月28日,喀布尔的一处联合国人员住所遭到塔利班袭击,6名联合国外籍员工身亡。这是2001年以来塔利班首次攻击联合国目标。由于美国在阿反恐进程陷入僵局,美国总统奥巴马正考虑向阿大量增兵。



(上图)10月21日,阿富汗总统候选人阿卜杜拉(中)在阿富汗首都喀布尔出席新闻发布会。当天,阿卜杜拉宣布拒绝与现任总统卡尔扎伊组成联合政府。 新华社发



(左图)10月22日,工作人员在阿富汗首都喀布尔搬运有关大选的材料。 新华社发

### 新闻链接

#### 奥巴马就是否增兵阿富汗密集咨询高级将领

美国总统奥巴马近日密集约见高级军事将领,针对是否增兵阿富汗展开咨询。一般相信,距离他宣布是否增兵的决定,应已不远。

据报道,五角大厦消息说,奥巴马近日已陆续约见空军、陆军、海军和陆战队的参谋首长及相关将领。

国防部发言人莫瑞尔30日在被问到总统约见这些将领的目的时说,这是总统在有关阿富汗问题决策过程“最后阶段”的谈话。

阿富汗美军和联军最高指挥官麦克里斯托已向奥巴马总统提出增兵4万名的要求。

由于阿富汗即将于11月7日举行总统大选第二轮决选,其间观察家猜测奥巴马不会急于在7日以前宣布决定。不过白宫发言人吉布兹日前表示,决选日期不会是影响奥巴马宣布的因素。可以确定的是,由于这是奥巴马上台以来最重要的决定之一,因此,他只有在深思熟虑之后才会作出决定。

## 9家银行上周五倒闭,年底前可能还有更多家面临关门——

# 美银行业进入新一轮“寒冬”

美国金融监管部门10月30日宣布关闭加州国民银行等9家银行,创自金融危机爆发以来单日银行倒闭最多纪录。至此,全美今年有115家银行倒闭。路透社评述说,一天之内9家银行倒闭,显示源自次贷危机的不良贷款问题仍在继续削弱美国银行业实体部分。

### 9家银行被关闭

联邦储蓄保险公司当天宣布关闭加州国民银行和其他8家较小的私人银行。截至9月,这些银行总资产为194亿美元,总存款额154亿美元。美国银行公司分支“明尼阿波利斯美国银行”同意接管这些银行的全部存款及大部分资产。

这9家银行中,加州国民银行规模最大,拥有超过70亿美元资产和68家分支机构,是今年以来美国倒闭的第四大银行。这9家最新倒闭的银行均隶属于FBOP银行控股公司,是全美最大私人银行控股公司之一。但大量不良贷款和投资失败导致这家公司举步维艰。

周五接管有讲究 联邦储蓄保险公司选择在周五宣布关闭银行,利用周末时间处理资产移交工作。一天内关闭9家银行,这是联邦储蓄保险公司自金融危机发生以来采取的最大行动。

10月30日晚6时15分左右,约100名联邦储蓄保险公司工作人员来到洛杉矶加州国民银行总部大楼,随后分头进入楼内各间办公室。同时,加州国民银行员工排起长队,一脸忧虑,等待被告知命运。新雇主美国银行公司没有说明将如何安置这9家银行的员工。

美国银行公司今年以来一直忙于吃进各种“问题资产”。通过接管这9家银行,公司在加州的营业网点将翻倍,在全国拥有近3000家分支机构。



英国中央银行英格兰银行向在波及全球的美国次级抵押贷款危机中陷入融资困难的北岩银行提供金融援助。北岩银行近日宣布,银行今年盈利将比预计低20%左右。这一消息引得银行大批储户排起长队,取出存在北岩银行的存款。 新华社

支机构。

### 欠贷猛增累银行

美国经济衰退,失业率上升,房价暴跌和贷款拖欠猛增,众多中小银行相继倒闭,迫使联邦储蓄保险公司动用数以十亿计美元联邦储蓄保险基金,为商业银行储蓄客户提供保险。联邦储蓄保险公司预计,最新倒闭的9家银行将消耗25亿美元联邦储蓄保险基金。随着房地产开发项目失败,房

地产商拖欠贷款越来越多,即使是那些实力雄厚的开发商,由于许多已建成房产卖不出去,银行也难以收回贷款。截至9月,全美银行商业房地产放贷总额为1.7万亿美元,占银行总资产大约15%。

然而,大银行因业务多元化受影响较小,许多中小银行尤其是小银行将成为欠贷问题的最大受害者。一些经济分析师预计,年底前还将有更多银行倒闭。(据新华社)



“超级眼镜蛇”武装直升机



“大力神”运输机

## 美两机空中“热吻”坠海 9名失踪者生还渺茫

据新华社电 美国救援人员10月31日表示,29日晚间相撞坠海的两架飞机上的9名成员可能已全部遇难。据悉,出事飞机分别为海岸警卫队的C-130“大力神”运输机和海军陆战队的AH-1W“超级眼镜蛇”武装直升机。截至目前,救援人员仍未发现机上人员的踪迹。

两天来,美军飞机和舰船不断在出事海域(面积约1500平方公里)展开搜索行动,调查人员同时还开始认真分析机场塔台与出事“大力神”飞机的通信记录,以便寻

找两架飞机相撞的原因。不过,人们除了在距离加利福尼亚州圣迭戈市西南约80公里的海面上发现飞机残骸外,别无所获。

事发前,载有7名成员的“大力神”飞机正在当地海域搜索一名迷航的水手。“超级眼镜蛇”直升机则担负着为两架海军陆战队大型运输直升机护航的任务。当地时间29日晚上7点10分左右,不知道什么原因,“大力神”和“超级眼镜蛇”在空中突然猛烈相撞,然后双双起火坠海。

## 俄运输机坠毁 11人遇难

据新华社电 俄罗斯内务部一架伊尔-76运输机1日上午在位于俄远东地区的雅库特自治共和国米尔内市机场附近坠毁,机上11人全部死亡。飞机失事原因暂时不明。

据法新社报道,坠机事故发生当地时间8点40分(北京时间7

点40分),飞机在米尔内机场起飞后不久即起火燃烧,然后坠落在地。

当地急救部门官员透露:“11名机组人员的尸体已全部找到。”他说,飞机没有搭载任何货物。当地政府已经成立专门小组,调查事故发生的原因。



伊尔-76运输机